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Zu Ihrer eigenen 
Sicherheit und 

ordnungsgemäßen Verwendung 
lesen Sie bitte vor Installation 
und erstmaligem Gebrauch des 
Geräts das Benutzerhandbuch 
sorgfältig durch, einschließlich 
der Hinweise und Warnungen. 
Zur Vermeidung von unnötigen 
Fehlern und Unfällen ist es 
erforderlich, dass alle Personen, 
die das Gerät verwenden, 
hinreichend vertraut sind mit 
dessen Betrieb und seinen 
Sicherheitsmerkmalen. 
Bewahren Sie diese 
Anleitungen sorgfältig auf und 
stellen Sie sicher, dass diese 
beim Gerät verbleiben, wenn 
dieses verstellt oder verkauft 
wird, damit jeder, der das Gerät 
im Laufe seiner Lebenszeit 
verwendet, ausreichend über 
dessen korrekte Inbetriebnahme 
und Sicherheit informiert ist. 
Zum Schutz des Lebens und 
Eigentums beachten Sie bitte 
die Vorsichtsmaßnahmen in 
dieser Bedienungsanleitung, 
denn der Hersteller ist nicht für 
Schäden verantwortlich, die 
aufgrund von Missachtungen 
entstehen.

Sicherheit für Kinder und 
Menschen mit Gebrechen
�Nach EN-Norm
Dieses Gerät kann von Kindern 
von 8 Jahren und älter sowie 
Personen mit eingeschränkten 
körperlichen, sensorischen 
bzw. geistigen Fähigkeiten oder 
mangelnder Erfahrung und 
Wissen verwendet werden, 
wenn sie eine Beaufsichtigung 
bzw. Anweisung für die 
Nutzung der Maschine auf 
sichere Weise erfahren und die 
Risiken gekannt haben. Die 
Kinder dürfen nicht mit dem 
Gerät spielen. Die Reinigung 
und Wartung dürfen nicht von 
Kindern ohne Aufsicht 
durchgeführt werden.
�Nach IEC-Norm
Dieses Gerät ist nicht für die 
Verwendung von Personen 
(auch Kinder) geeignet, die 
körperlich, sensorisch oder 
geistig behindert sind oder 
keine nötige Erfahrung oder 
ausreichend Kenntnis von dem 
Produkt haben, außer sie von 
einer Person, die für ihre 
Sicherheit verantwortlich ist, 
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Anweisungen für den Gebrauch 
des Geräts erhalten haben 
oder von dieser beaufsichtigt 
werden.
�

Halten Sie alle
Verpackungsteile von Kinder
fern, weil es die Gefahr des
Erstickens besteht.

�Ziehen Sie den Stecker aus
der Buchse, wenn Sie das
Gerät entsorgen, schneiden
Sie das Verbindungskabel (so
nah am Gerät wie möglich) ab
und entfernen Sie die Tür, um
zu vermeiden, dass spielende
Kinder Stromschläge erhalten,
wenn sie sich darin
einschließen.

�Wenn dieses Gerät mit einer
magnetischen Türdichtung ein
älteres Gerät mit einem
Schnappschloss an der Tür
oder am Deckel ersetzen soll,
achten Sie bitte darauf, das
Schnappschloss unbrauchbar
zu machen, bevor Sie das alte
Gerät entsorgen. Dies wird
verhindern, dass es für ein
Kind zur Todesfalle wird

Allgemeine 
Sicherheitsvorschriften

Dieses Gerät
ist für den Haushalt und 

ähnliche Anwendungen 
vorgesehen, wie z.B.
-Mitarbeiter-Küchenbereiche 
in Läden, Büros und anderen 
Arbeitsumgebungen.

-Bauernhäuser und von 
Kunden in Hotels, Motels und 
anderen Wohnräumen;
- Bett- und Frühstück-Typ 
Umgebungen
-Gastronomie und ähnliche 
Non-Retail-Anwendungen

�WARNUNG - Bewahren Sie
keine explosiven Stoffe wie
Spraydosen mit brennbaren
Treibmittel in diesem Gerät.

�WARNUNG —Wenn das
Netzkabel beschädigt ist,
muss es durch den Hersteller,
seinen Kundendienst oder
eine ähnlich qualifizierte
Person ersetzt werden, um
eine Gefahr zu vermeiden .

� WARNUNG - Halten
Sie die Belüftungsöffnungen, 
die Geräteverkleidung oder 
die integrierte Struktur von 
Behinderungen frei .

�WARNUNG - Verwenden Sie
keine mechanischen
Vorrichtungen oder anderen
Mittel, um den
Entfrostungsprozess zu
beschleunigen, außer wenn
die vom Hersteller empfohlen
sind.

�WARNUNG - Beschädigen Sie
den Kältemittelkreislauf nicht.

�WARNUNG - Verwenden Sie



keine elektrischen Geräte 
innerhalb des 
Lebensmittellablagefachs des 
Gerätes, außer wenn sie  die 
vom Hersteller empfohlenen 
Typen sind.

�
WARNUNG - Das Kältemittel
und Isoliertreibgas sind
brennbar. Bei der Entsorgung
des Geräts handeln Sie es nur
bei einem zugelassenen
Entsorgungszentrum. Nicht
Flamme aussetzen

�
WARNUNG: Stellen Sie bei
der Positionierung des Geräts
sicher, dass das Netzkabel
nicht eingeklemmt oder
beschädigt ist

�
WARNUNG: Stellen Sie die
Mehrfachkupplungssteckdose
oder portable
Stromversorgung nicht an der
Geräterückseite auf.

Ersetzen des LED-Lichts:

�WARNUNG -- Das LED-Licht
muss nicht vom Anwender
ersetzt werden! Wenn das
LED-Licht beschädigt ist,
wenden Sie sich an den
Kundendienst.

Kältemittel
Das Kältemittel Isobuten 
(R600a) ist innerhalb des 
Kältemittelkreislaufs des 
Gerätes enthalten, und ein 
Naturgas mit einer besonders 
hohen Umweltverträglichkeit ist 
jedoch brennbar. Während des 
Transports und der Installation 
des Gerätes sollen  Sie 
sicherstellen, dass keine der 
Komponenten des 
Kältemittelkreislaufs beschädigt 
ist. Das Kältemittel (R600a) ist 
brennbar.

�WARNUNG – Die
Kühlschränke enthalten
Kältemittel und Gase in der
Isolierung. Kältemittel und Gase
müssen fachgerecht entsorgt
werden, da sie
Augenverletzungen oder
Entzündung verursachen.
Stellen Sie sicher, dass die
Rohre des Kältemittelkreislaufs
vor der ordnungsgemäßen
Entsorgung schadensfrei ist.

WARNUNG: 
Brandgefahr! 
Wenn der Kältemittelkreislauf 
beschädigt würde: 
-Vermeiden Sie offene Flammen 
und Zündquellen.
-Lüften Sie den Raum sorgfältig, 
in dem das Gerät steht.

�WARNUNG - Das beschädigte
Netzkabel muss durch ein
spezielles Kabel oder eine
Baugruppe, die beim
Hersteller oder seinem
Kundendienst erhältlich ist,
ersetzt werden.



Es ist gefährlich, diese 
Spezifikationen zu ändern 
oder das Produkt in 
irgendeiner Art und Weise zu 
verändern. 
Jegliche Beschädigung des 
Kabels kann zu einem 
Kurzschluss, Brand und/oder 
Stromschlag führen.
Elektrische Sicherheit

1. Das Stromkabel darf nicht 
verlängert werden.
2. Vergewissern Sie 
sich,dass der Stromstecker 
nicht eingequetscht oder 
beschädigt wird. Ein 
gequetschter oder 
beschädigter Stromstecker 
könnte zu Überhitzung und 
Feuer führen.
3. Achten Sie darauf, dass Sie 
an den Gerätenetzstecker 
gelangen.

4. Ziehen Sie nicht am Kabel.
5. Stecken Sie den 
Stromstecker nicht ein, wenn 
die Stromsteckerbuchse locker 
ist. Es besteht Brand- oder 
Stromschlaggefahr.
6. Das Gerät darf ohne Deckel 
auf der Innenbeleuchtung 
nicht betrieben werden.

7. Der Kühlschrank ist nur mit 
einem Einphasenwechselstrom 
von 220-240V/50Hz versorgt. 
Wenn die 
Spannungsschwankung im 
Benutzerbezirk so groß ist, 
dass die Spannung den oben

Automatischer 
Spannungsregler von mehr als 
350W zum Kühlschrank. Der 
Kühlschrank muss an eine 
spezielle Steckdose statt einer 
gemeinsamen mit anderen 
elektrischen Geräten 
angeschlossen werden. 
         Sein Stecker muss für 
         eine Steckdose mit 
Erdung geeignet sein.
Tägliche Nutzung

�Lagern Sie keine 
entzündlichen Gase oder 
Flüssigkeiten im Gerät; es 
besteht Explosionsgefahr
�Betreiben Sie keine anderen 
Elektrogeräte innerhalb des 
Kühlschranks (zum Beispiel 
elektrische Eismaschinen, 
Mischungen usw.).

�Wenn Sie das Gerät 
ausstecken, ziehen Sie immer 
am Stecker, nicht am Kabel.

�Stellen Sie keine heißen 
Gegenstände in die Nähe der 
Plastikteile des Kühlschranks.

�Stellen Sie keine Lebensmittel 
direkt an die 
Luftaustrittsöffnung an der 
Rückwand.
�Lagern Sie neu verpackte 
gefrorene Lebensmittel gemäß 
Anweisungen des 
Nahrungsmittelherstellers zum 
Einfrieren.

genannten Bereich 
überschreitet,  verwenden Sie 
aus Sicherheitsgründen 
unbedingt A.C.. 



Die Empfehlungen des 
Geräteherstellers zur Lagerung 
sollten strikt befolgt werden. 
Beachten Sie die relevanten 
Anweisungen für die Lagerung.

�Stellen Sie keine Getränke mit 
Kohlensäure in das Gefrierfach, 
da dies einen Druck auf den 
Behälter ausübt, und dadurch 
kann es zu einer Explosion und 
zu Schäden am Gerät führen.

�Gefrorenes Essen können 
Frostverbrennungen 
verursachen, wenn sie direkt 
nach der Entnahme aus dem 
Gefrierfach konsumiert werden.

�Setzen Sie das Gerät nicht 
direktem Sonnenlicht aus.

�Halten Sie Kerzen, Lampen und 
andere Gegenstände mit offenen 
Flammen fern von dem Gerät, so 
dass das Gerät nicht in Brand 
gesetzt ist.  

�Das Gerät ist für die 
Aufbewahrung von Lebensmitteln 
und / oder Getränke im normalen 
Haushalt, wie in dieser 
Gebrauchsanleitung 
beschrieben, bestimmt. Das 
Gerät ist schwer. Beim Bewegen 
sollte man sehr sorgfältig 
vorgehen.

�Entfernen Sie nicht die 
Gegenstände aus dem 
Gefrierfach und berühren Sie 
nicht sie, wenn Ihre Hände 
feucht / nass sind, da dies 
Hautabschürfungen oder 
Gefrierbrand verursachen könnte. 

�Verwenden Sie niemals die 
Basis, Schubladen und Türen 
usw. zum Stehen oder als Träger. 

�Gefrorene Lebensmittel dürfen 
nicht erneut eingefroren werden, 
wenn sie einmal abgetaut 
wurden.

�Nicht essen Eis am Stiel oder 
Eiswürfel direkt nach der 
Entnahme aus dem Gefrierfach, 
da dies zu Gefrierbrand in Mund 
und Lippen führen könnte.

�Überbelasten Sie die Türabsteller 
nicht oder legen nicht zu viele 
Nahrungsmittel im Gemüsefach, 
um Herunterfallen der 
Gegenstände zu vermeiden. Dies 
könnte zu Verletzungen oder 
Schäden am Gerät führen.

Achtung!
Pflege und Reinigung

�Schalten Sie das Gerät vor der 
Wartung ab und ziehen Sie den 
Netzstecker aus der Steckdose..

�Reinigen Sie das Gerät nicht mit 
Hilfe von Metallobjekten, 
Dampfreinigern, ätherischen 
Ölen, organischen 
Lösungsmitteln oder 
Scheuermitteln.

�Verwenden Sie keine scharfen 
Objekte, um Frost vom Gerät zu 
entfernen. Benutzen Sie einen 
Plastikschaber

�
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Installation Wichtig!

�Befolgen Sie während des 
elektrischen Anschlusses die 
Anweisungen in dieser 
Anleitung genau.

�Packen Sie das Gerät aus und 
überprüfen Sie es. Ist es 
beschädigt, schließen Sie das 
Gerät nicht an den Strom an, 
sondern setzen Sie sich 
umgehend mit dem Händler, 
bei dem Sie das Gerät gekauft 
haben, in Verbindung. 
Bewahren Sie in diesem Fall 
bitte alle 
Verpackungsmaterialien auf.

�Es ist ratsam, zumindest vier 
Stunden zu warten, bevor das 
Gerät eingeschaltet wird, damit 
das Öl in den Kompressor 
zurück fließen kann.

�Um das Gerät herum, sollte 
ausreichend Luftzirkulation 
vorhanden sein; ansonsten 
kann es Überhitzen. Befolgen 
Sie alle für die Installation 
relevanten Anweisungen, um 
eine ausreichende Ventilation 
zu gewährleisten.

� Wenn möglich, sollte die 
Rückseite des Geräts an eine 
Wand zeigen, um den Kontakt 
zu warmen Teilen 
(Kompressor, Kondensator) 
zu vermeiden. Befolgen Sie 
die für die Installation 
relevanten Anweisungen, um 
Brandrisiken zu verhindern. 

�Das Gerät darf nicht in der 
Nähe von Heizungen oder 
Kochstellen stehen.

�Vergewissern Sie sich, dass 
der Stromstecker nach der 
Geräteaufstellung zugänglich 
ist. 
Wartung

�Alle elektrischen Arbeiten im 
Rahmen der Wartung sollten 
von einem qualifizierten 
Elektriker oder einer 
kompetenten Person 
durchgeführt werden. Das 
Produkt muss von einem 
zugelassenen Service-Zentrum 
gewartet werden; Außerdem 
dürfen nur Original-Ersatzteile 
verwendet werden.
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Entsorgung des Gerätes
Es ist verboten, dieses Gerät im Hausmüll zu entsorgen.
Verpackungsmaterialien
Die Verpackungsmaterialien mit dem Recycling-Symbol sind wiederverwertbar. 
Entsorgen Sie diese Verpackung in einem geeigneten Sammelbehälter, um sie 
zu recyceln.
Vor der Entsorgung des Gerätes.

1. Ziehen Sie den Netzstecker aus der Steckdose.
2. Schneiden Sie das Netzkabel ab und entsorgen Sie es.

Korrekte Entsorgung dieses Produkts

Dieses Symbol auf dem Produkt oder seiner Verpackung zeigt an, dieses 
Produkt nicht als Hausmüll behandelt werden soll. Stattdessen sollte es in 
einer geeigneten Sammelstelle für die Wiederverwendung elektrischer und 
elektronischer Geräte entsorgt werden muss. Durch Gewährleistung, dass 
dieses Produkt ordnungsgemäß entsorgt wird, können potenziell negative 
Auswirkungen auf die Umwelt und die Gesundheit der Menschen 
vermieden werden, die andernfalls durch unsachgemäße Abfallbehandlung 
dieses Produkts verursacht werden könnten. Für weitere Informationen 
über das Recycling dieses Produkts erhalten Sie bei Ihrer 
Gemeindeverwaltung, Ihrem Hausmüll-Entsorgungsdienst oder dem 
Geschäft, in dem Sie das Produkt gekauft haben.

ENTSORGUNG DES GERÄTES
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Safety and warning information

For your safety and 

correct usage, before 

installing and first using the 

appliance, read this user 

manual carefully, including its 

hints and warnings. To avoid 

unnecessary mistakes and 

accidents, it is important to 

make sure that all people 

using the appliance are 

thoroughly familiar with its 

operation and safety features. 

Save these instructions and 

be sure that they remain with 

the appliance if it is moved or 

sold, so that anyone using it 

throughout its life will be 

properly informed on usage 

and safety notices. 

For the safety of life and 

property, keep the 

precautions of these user's 

instructions as the 

manufacturer is not 

responsible for damages 

caused by omission. 

Safety for children and others 

who are vulnerable 

�According to EN standard 

This appliance can be used 

by children aged from 8 years 

and above and persons with 

reduced physical, sensory or 

mental capabilities or lack of 

experience and knowledge if 

they have been given 

supervision or instruction 

concerning use of the 

appliance in a safe way and 

understand the hazards 

involved. Children shall not 

play with the appliance. 

Cleaning and user 

maintenance shall not be 

made by children without 

supervision. 

�According to IEC standard 

This appliance is not intended 

for use by persons (including 

children) with reduced 

physical, sensory or mental 

capabilities, or lack of 

experience and knowledge, 

unless they have been given 

supervision or instruction 



concerning use of the 

appliance by a person 

responsible for their safety.  

�Keep all packaging away 

from children as there is risk 

of suffocation 

�If you are discarding the 

appliance, pull the plug out 

of the socket, cut the 

connection cable (as close 

to the appliance as you can) 

and remove the door to 

prevent children playing 

from suffering an electric 

shock or from closing 

themselves inside. 

�If this appliance, featuring a 

magnetic door seals, is to 

replace an older appliance 

having a spring lock (latch) 

on the door or lid, be sure to 

make the spring lock 

unusable before you discard 

the old appliance. This will 

prevent it from becoming a 

death trap for a child 

General safety 

This appliance is 

intended to be used in 

households and similar 

applications such as 

-staff kitchen areas in shops, 

offices and other working 

environments; 

-farm houses and by clients 

in hotels, motels and other 

residential type 

environments; 

-bed and breakfast type 

environments; 

-catering and similar 

nonretail applications 

�WARNING — Do not store 

explosive substances such 

as aerosol cans with a 

flammable propellant in this 

appliance. 

�WARNING —If the supply 

cord is damaged, it must be 

replaced by the 

manufacturer, its service 

agent or similarly qualified 

persons in order to avoid a 

hazard. 

� WARNING — Keep 

ventilation openings in the 

appliance enclosure or in 

any built-in structure clear of 

obstruction. 

�WARNING — Do not use 

mechanical devices or other 

means to accelerate the 

defrosting process, other 

than those recommended by 

the manufacturer. 

�WARNING — Do not 

damage the refrigerant 

circuit. 

�WARNING — Do not use 



 

 

electrical appliances inside 

the food storage 

compartments of the 

appliance, unless they are of 

the type recommended by 

the manufacturer. 

�WARNING — The 

refrigerant and insulation are 

flammable. When disposing 

of the appliance, do so only 

at an authorized waste 

disposal center. Do not 

expose to flame. 

�WARNING —When 

positioning the appliance,  

ensure the supply cord is not 

trapped or damaged. 

�WARNING —Do not locate 

multiple portable 

socket-outlets or portable 

power supplies at the rear of 

the appliance. 

Replacing the LED light: 

�WARNING — The LED light 

must not be replaced by the 

user! If the LED light is 

damaged, contact the 

customer helpline for 

assistance. 

Refrigerant 

The refrigerant isobutene 

(R600a) is contained within 

the refrigerant circuit of the 

appliance, a natural gas with 

a high level of environmental 

compatibility, which is 

nevertheless flammable.  

During transportation and 

installation of the appliance, 

ensure that none of the 

components of the refrigerant 

circuit becomes damaged. 

The refrigerant (R600a) is 

flammable.  

�WARNING — Refrigerators 

contain refrigerant and 
gases in the insulation. 

Refrigerant and gases must 

be disposed of 

professionally as they may 

cause eye injuries or ignition. 

Ensure that tubing of the 

refrigerant circuit is not 

damage prior to proper 

disposal. 

If the refrigerant circuit is 

damaged: 

-Avoid naked flames and 

sources of ignition. 

-Thoroughly ventilate the 

room in which the appliance 

is situated. 

�WARNING —Damaged supply

cord must be repalced by a 

special cord or assembly

available from the manufacture

or its service agent.

Warning: risk of fire Warning: risk of fire 



It is dangerous to alter the 

specifications or modify this 

product in any way. 

Any damage to the cord may 

cause a short circuit, fire, 

and/or electric shock. 

Electrical safety 

1. The power cord must not 

be lengthened. 

2. Make sure that the power 

plug is not crushed or 

damaged. A crushed or 

damaged power plug may 

overheat and cause a fire. 

3. Make sure that you can 

access the main plug of the 

appliance. 

4. Do not pull the main 

cable. 

5. If the power plug socket 

is loose, do not insert the 

power plug. There is a risk 

of electric shock or fire. 

6. You must not operate the 

appliance without the 

interior lighting lamp cover. 

7. The fridge is only supplied 

with power supply of single 

phase alternating current of 

220 ~ 240 V/50Hz. If 

fluctuation of voltage in the 

district of user is so large 

that the voltage exceeds the 

above scope, for safety sake, 

be sure to apply A.C.  

Automatic voltage regulator 

of more than 350W to the 

fridge. The fridge must 

employ a special power 

socket instead of common 

one with other electric 

appliances. Its plug 

must match the socket 

with ground wire. 

Daily use 

�Do not store flammable 

gas or liquids in the 

appliance. There is a risk of 

an explosion. 

�Do not operate any 

electrical appliances in the 

appliance (e.g. electric ice 

cream makers, mixers etc.). 

�When unplugging always 

pull the plug from the mains 

socket, do not pull on the 

cable. 

�Do not place hot items near 

the plastic components of 

the fridge. 

�Do not place food products 

directly against the air outlet 

on the rear wall. 

�Store pre-packed frozen 

food in accordance with the 

frozen food manufacturer’s 

instructions. 

�The manufactures storage 

recommendations should be 



strictly adhered to. Refer to 

relevant instructions for 

storage. 

�Do not place carbonated or 

fizzy drinks in the freeze 

compartment as it creates 

pressure on the container, 

which may cause it to 

explode, resulting in 

damage to the appliance. 

�Frozen food can cause frost 

burns if consumed straight 

from the freezer 

compartment. 

�Do not place the appliance 

in direct sunlight. 

�Keep burning candles, 

lamps and other items with 

naked flames away from the 

appliance so that do not set 

the appliance on fire. 

�The appliance is intended 

for keeping food and/or 

beverages in normal 

households as explained in 

this instruction booklet.  

The appliance is heavy.  

Care should be taken when 

moving it. 

�Do not remove or touch 

items from the freezer 

compartment if your hands 

are damp/wet, as this could 

cause skin abrasions or 

frost/freezer burns. 

�Never use the base, 

drawers, doors etc. to stand 

on or as supports. 

�Frozen food must not be 

refrozen once it has been 

thawed out. 

�Do not consume ice 

popsicles or ice cubes 

straight from the freezer as 

this can cause freezer burn 

to the mouth and lips. 

�To avoid items falling and 

causing injury or damage to 

the appliance, do not 

overload the door racks or 

put too much food in the 

crisper drawers. 

Caution! 

Care and cleaning 

�Before maintenance, switch 

off the appliance and 

disconnect the mains plug 

from the mains socket. 

�Do not clean the appliance 

with metal objects, steam 

cleaner, ethereal oils, 

organic solvents or abrasive 

cleansers. 

�Do not use sharp objects to 

remove frost from the 

appliance. Use a plastic 

scraper. 
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Installation important! 

�For electrical connection 

carefully, follow the 

instructions given in this 

manual. 

�Unpack the appliance and 

check if there are damages 

on it. Do not connect the 

appliance if it is damaged. 

Report possible damages 

immediately to the place you 

bought it. In this case retain 

packing. 

�It is advisable to wait at least 

four hours before connecting 

the appliance to allow the oil 

to flow back in the 

compressor. 

�Adequate air circulation 

should be allowed around 

the appliance reducing the 

risk of overheating. To 

achieve sufficient ventilation, 

follow the instructions 

relevant to installation. 

�Wherever possible the back 

of the product should not be 

close to a wall to avoid 

touching or catching warm 

parts (compressor, 

condenser) to prevent the 

risk of a fire, follow the 

instructions relevant to 

installation 

�The appliance must not be 

locate close to radiators or 

cookers. 

�Make sure that the mains 

plug is accessible after the 

installation of the appliance. 

 Service 

�Any electrical work required 

to do the servicing of the 

appliance should be carried 

out by qualified electrician or 

competent person. This 

product must be serviced by 

an authorized Serviced 

Center, and only genuine 

spare parts must be used. 
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Disposal of the appliance
It is prohibited to dispose of this appliance in domestic household waste.
Packaging materials
Packaging materials with the recycle symbol are recyclable. Dispose of 
the packaging in a suitable waste collection container to recycle it.
Before disposal of appliance.
  1. Disconnect the main plug from the main socket.
  2. Cut off the main cable and discard it.

Correct disposal of this product

This symbol on the product, or in its packaging, indicates that this
product may not be treated as household waste, Instead, it should be
taken to the appropriate waste collection point for the recycling of
electrical and electronic equipment. By ensuring this product is
disposed of correctly, you will help prevent potential negative
consequences for the environment and human health, which could
otherwise be caused by the inappropriate waste handing of this
product. For more detailed information about the recycling of this
product, please contact you local council, your household waste
disposal service, or the store where you purchased the product.
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Información de seguridad y advertencias
Por su propia seguridad 
y para usarlo 

correctamente, antes de 
instalar y utilizar por primera 
vez el aparato, lea 
detenidamente este manual 
del usuario, incluidos los 
consejos y las advertencias. 
A fin de evitar errores 
innecesarios y accidentes, es 
importante que se asegure de 
que todas las personas que 
utilicen el aparate estén 
profundamente familiarizados 
con su uso y características 
de seguridad.
Guarde estas instrucciones y 
asegúrese de mantenerlas 
con el aparato si lo traslada o 
vende, de forma que 
cualquier persona que lo 
utilice durante su vida útil esté 
informado debidamente 
acerca del uso y sus 
características de seguridad.
Para garantizar la seguridad 
personal y de la propiedad, 
respete las precauciones de 
estas instrucciones del 
usuario, ya que el fabricante 
no se hará responsable de los 
daños causados por omisión.

Seguridad de los niños y 
otras personas vulnerables
�En conformidad con las
normas EN

Este aparato puede ser 
utilizado por niños mayores de 
8 años y por personas con 
capacidades físicas, 
sensoriales o mentales 
reducidas o falta de 
experiencia y conocimientos si 
están supervisados o han 
recibido instrucciones relativas 
al uso del aparato de forma 
segura y si comprender los 
riesgos asociados. Los niños 
no deben jugar con el aparato. 
La limpieza y el mantenimiento 
no deben realizarlos niños sin 
supervisión.
�En conformidad con las
normas IEC

Este aparato no ha sido 
diseñado para que lo utilicen 
personas (incluidos niños) con 
capacidades físicas, sensoriales 
o mentales reducidas, o con
falta de experiencia o 
conocimientos, a menos que 
estén supervisados o reciban 
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instrucciones acerca del uso del 
aparato por parte de una persona 
responsable de su seguridad.
�Mantenga todo el material
de embalaje lejos del
alcance de los niños, ya que
existe riesgo de asfixia.
�Si desecha el aparato,
desconecte el enchufe de la
toma, corte el cable de
conexión (lo más cerca
posible del aparato) y retire
la puerta para evitar que los
niños sufran una descarga
eléctrica o queden
encerrados dentro.
�Si el aparato, con juntas de
puertas magnéticas, se
utiliza para sustituir un
aparato viejo con cerradura
de resorte (cerrojo) en la
puerta o tapa, asegúrese de
inutilizar la cerradura con
resorte antes de desechar el
aparato viejo. Esto evitará
que se convierta en una
trampa mortal para un niño.

Seguridad general

Este aparato ha sido 
diseñado para usarse 

en aplicaciones domésticas 
y similares, como 
- Zonas de cocina para 
personal en tiendas, oficinas 
y otros entornos laborales.

-granjas y por parte de 
clientes en hoteles, moteles 
y otros entornos de tipo 
residencial;
- Entornos para huéspedes.
-aplicaciones de 
restauración y no 
minoristas similares.
�ADVERTENCIA: No
almacene sustancias
explosivas, como latas de
aerosol con un propulso
inflamable, en este aparato.
�ADVERTENCIA: Si el cable
de alimentación está
dañado, debe sustituirlo el
fabricante, su agente de
mantenimiento o personas
cualificadas similares para
evitar riesgos.
� ADVERTENCIA: Mantenga
las aperturas de ventilación 
de la carcasa del aparato o 
de las estructuras 
integradas libres de 
obstrucciones.
�ADVERTENCIA: No utilice
dispositivos mecánicos ni
otros medios no
recomendados por el
fabricante para acelerar el
proceso de descongelación.
�ADVERTENCIA: No dañe
el circuito del refrigerante.

�ADVERTENCIA: No utilice



aparatos eléctricos dentro de 
los compartimentos de 
almacenamiento de alimentos 
del aparato, a menos que 
sean del tipo recomendado 
por el fabricante.
�DVERTENCIA: El
refrigerante y el aislamiento
son inflamables. Para
desechar el aparato, llévelo
a un centro autorizado de
eliminación de residuos. No
lo expongan a llamas.
�ADVERTENCIA: Al colocar
el aparato, asegúrese de
que el cable eléctrico no
esté atrapado ni dañado.

�ADVERTENCIA: No coloque
múltiples tomas portátiles ni
fuentes de alimentación
portátiles en la parte trasera
del aparato.

Sustituir la luz LED:
�ADVERTENCIA: ¡El usuario
no debe sustituir la luz LED! 
Si la luz LED está dañada, 
póngase en contacto con la 
línea de atención al cliente 
para pedir ayuda.

Refrigerante
El circuito de refrigerante del 
aparato contiene refrigerante 
isobuteno (R600a), un gas 
natural con un alto nivel de 
compatibilidad 
medioambiental, que sin 
embargo es inflamable.  
Durante el transporte y la 
instalación del aparato, 
asegúrese de que ningún 
componente del circuito del 
refrigerante resulte dañado. 
El refrigerante (R600a) es 
inflamable.  

�ADVERTENCIA: Las
neveras contienen
refrigerante y gases dentro
del aislamiento. Se debe
desechar el refrigerante y
los gases de forma
profesional, ya que podrían
provocar lesiones oculares
o ignición. Asegúrese de
que los tubos del circuito 
refrigerante no estén 
dañados antes de desechar 
correctamente el aparato.

ADVERTENCIA: riesgo  
de incendio
Si el circuito del refrigerante 
está dañado:
-Evite las llamas vivas y las 
fuentes de ignición.
-Ventile bien la sala en la que 
esté situado el aparato.

�ADVERTENCIA: Si el cable
eléctrico resultara dañado,
debe sustituirse con un
cable especial o un
ensamblaje facilitado por el
fabricante o su agente de
servicio.



Es peligroso alterar las 
especificaciones o modificar 
el producto de cualquier 
modo. 
Los daños en el cable 
podrían provocar un 
cortocircuito, incendio y/o 
descargas eléctricas.
Seguridad eléctrica
1. No se debe alargar el 
cable eléctrico.
2. Asegúrese de que el 
enchufe eléctrico no esté 
aplastado ni dañado. Un 
enchufe aplastado o dañado 
podría sobrecalentarse y 
provocar un incendio.
3. Asegúrese de poder 
acceder al enchufe principal 
del aparato.
4. No estire del cable.
5. Si la toma eléctrica está 
suelta, no inserte el enchufe 
eléctrico. Existe riesgo de 
descarga eléctrica o 
incendio.
6. No debe utilizar el 
aparato sin la cubierta de la 
lámpara de iluminación 
interior.
7. La nevera solo se debe 
conectar a corriente alterna 
monofásica de 220-240 V/50 
Hz. Si las fluctuaciones de 
tensión en el distrito del 
usuario son tan elevadas que 
la tensión supera el rango 
antes indicado, asegúrese de 
aplicar corriente alterna por 
motivos de seguridad.  

Regulador automático de 
tensión de más de 350 W en 
la nevera. La nevera debe 
utilizar una toma eléctrica 
especial en lugar de una 
compartida con otros 
aparatos eléctricos.
         Su enchufe debe 
encajar en la toma con 
conexión a tierra.
Uso diario

�No almacene gases ni 
líquidos inflamables en el 
aparato. Existe riesgo de 
explosión.
�No utilice aparatos 
eléctricos dentro del aparato 
(p. ej. heladoras eléctricas, 
batidoras, etc.).
�Cuando lo desenchufe de la 
toma eléctrica, no estire del 
cable.

�No coloque objetos 
calientes cerca de los 
componentes de plástico del 
refrigerador.
�No coloque alimentos 
directamente contra la salida 
de aire del panel trasero.
�Guarde los alimentos 
precongelados siguiendo las 
instrucciones del fabricante 
de los alimentos.
�Debe seguir estrictamente 
las recomendaciones de 
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almacenamiento del fabricante. 
Consulte las instrucciones de 
almacenamiento pertinentes.
�No coloque bebidas con gas 
o burbujas en el 
compartimento congelador, 
ya que creará presión sobre 
el recipiente y podría hacer 
que explotara causando 
daños en el aparato.
�Los alimentos congelados 
pueden provocar quemaduras 
por congelación si se 
consumen directamente al 
sacarlos del congelador.
�No coloque el aparato bajo 
la luz del sol directa.
�Mantenga las velas y 
lámparas encendidas y otros 
objetos con llamas vivas 
apartados del aparato para 
que este no se incendie.
�El aparato está diseñado 
para mantener alimentos y/o 
bebidas en un entorno 
doméstico habitual como se 
explica en el libreto de 
instrucciones. El aparato es 
pesado. Se debe trasladar 
con cuidado.
�No retire ni toque los objetos 
del congelador con las 
manos mojadas/húmedas, 
ya que podría causarle 
abrasiones cutáneas o 
quemaduras

 por congelación.
�Nunca utilice la base, los 

cajones, las puertas, etc. 
para subirse o como apoyo.

�No debe volver a congelar 
los alimentos congelados 
una vez descongelados.
�No consuma helados ni 
cubitos de hielo 
directamente al sacarlos del 
congelador ya que podría 
causarle quemaduras en la 
boca y los labios.
�No sobrecargue los estantes 
de la puerta ni coloque 
demasiado alimento en los 
cajones para verduras para 
evitar que caigan objetos y 
provoquen lesiones o daños 
al aparato.

¡Precaución! 
Cuidados y limpieza

�Antes de realizar el 
mantenimiento, apague el 
aparato y desconecte el 
enchufe eléctrico de la toma.
�No limpie el aparato con 
objetos metálicos, 
limpiadores de vapor, aceites 
etéreos, disolventes 
orgánicos ni limpiadores 
abrasivos.
�No utilice objetos afilados 
para retirar la escarcha del 
aparato. Utilice un rascador 
de plástico.
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¡Notas importantes de la 
instalación!
�Para realizar correctamente 
las conexiones eléctricas, 
siga las instrucciones 
contenidas en este manual.
�Desembale el aparato y 
compruebe si tiene algún 
daño. Si estuviera dañado, 
no conecte el aparato. 
Informe inmediatamente de 
los posibles daños al 
establecimiento donde lo 
compró. Conserve el 
embalaje para estos casos.
�Se recomienda esperar al 
menos cuatro horas antes de 
conectar el aparato para 
permitir que el aceite regrese 
al compresor.
�Debe haber una circulación 
de aire adecuada alrededor 
del aparato para reducir el 
riesgo de sobrecalentamiento. 
Para conseguir una 
ventilación suficiente, siga las 
instrucciones acerca de la 
instalación.
�Cuando sea posible, la parte 

trasera del producto no 
debe estar cerca de la 
pared para evitar que las 
piezas cálidas (compresor, 
condensador) la toquen y 
evitar el riesgo de incendios. 
Siga las instrucciones 
relativas a la instalación.
�El aparato no debe estar 
cerca de radiadores ni 
hornillos.
�Asegúrese de que el 
enchufe de la corriente esté 
accesible después de la 
instalación del aparato.  
Servicio
�Todos los trabajos 
eléctricos necesarios para 
mantener este aparato 
deben ser realizados por un 
electricista cualificado o 
una persona competente. 
Solo un centro de servicio 
autorizados debe realizar el 
servicio de este producto y 
solo se pueden usar piezas 
de recambio originales.
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FT252D4HW1
FT325D4HW1



12

5

8
1



13

Eliminación del aparato
Está prohibido desechar este aparato como residuos domésticos. Materiales 
de embalaje
Los materiales de embalaje con el símbolo de reciclaje son reciclables. Arroje 
el embalaje a un contenedor de recogida de residuos adecuado para reciclarlo.
Antes de desechar el aparato.
1. Retire el enchufe eléctrico de la toma eléctrica.
2. Corte el cable eléctrico y elimínelo.

Eliminación correcta del producto

Este símbolo en el producto o en su embalaje indica que no se debe tratar 
como residuos domésticos. En su lugar, debe llevarse a un punto de 
recogida de residuos adecuado para reciclar el equipo eléctrico y 
electrónico. Al asegurarse de que este producto se elimina correctamente, 
ayudará a prevenir las consecuencias negativas potenciales para el 
entorno y la salud humana, que de lo contrario podrían ser causadas por la 
manipulación inadecuada de los residuos de este producto. Para más 
información detallada acerca del reciclaje de este producto, póngase en 
contacto con el servicio de eliminación de residuos domésticos de su 
ayuntamiento o con la tienda donde compró el producto.

ELIMINACIÓN DEL APARATO
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 Informations relatives à la sécurité et Mises en garde
Pour votre sécurité
et pour une utilisation 

correcte de l'appareil, lisez 
attentivement cette notice (ainsi 
que les conseils et les mises en 
garde), avant de l'installer et de 
l'utiliser pour la première fois. 
Afin d'éviter les accidents et 
erreurs de manipulation inutiles, 
il est important que l'ensemble 
des personnes amenées à 
utiliser l'appareil soient 
totalement familiarisées avec 
son fonctionnement et avec les 
fonctions de sécurité.
Conservez ces consignes et 
assurez-vous de les 
transmettre/transporter avec 
l'appareil si vous le vendez/
déménagez, de sorte à ce que 
toute personne amenée à 
l'utiliser soit informée de son 
utilisation et des consignes de 
sécurité.
Pour des questions de sécurité 
et pour que l’appareil fonctionne 
au mieux de ses capacités, 
respectez les consignes livrées 
par le fabricant. ce dernier ne 
saura être tenu responsable en 
cas de non-respect des dites 
consignes.

Sécurité des enfants et des 
individus vulnérables
�Selon les normes EN
Cet appareil peut être utilisé 
par des enfants âgés de 8 ans 
et plus et des personnes dont 
les capacités sensorielles ou 
mentales sont réduites, ou 
manquant des connaissances 
nécessaire, à condition que 
ceux-ci aient été placés sous la 
surveillance d’une personne 
tierce, informée des risques et 
capable d’utiliser correctement 
cet appareil. Les enfants ne 
doivent en aucun cas jouer 
avec l'appareil. Le nettoyage et 
l'entretien de l'appareil ne 
doivent en aucun cas être pris 
en charge par les enfants, sauf 
si ceux-ci sont placés sous 
surveillance d'un adulte 
responsable.
�Selon les normes IEC
Cet appareil est déconseillé 
aux personnes souffrant d’un 
handicape physique, sensoriel 
ou mental, ou ayant un 
manque d’expériences et de 
connaissances jusqu'à ce qu’ils 
aient reçu des instructions 
concernant l’utilisation de 
l’appareil auprès de personnes 
responsables de leur sécurité.
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�Conservez tous les
emballages hors de portée
des enfants pour éviter tout
risque d’étouffement.
�Si vous vous débarrassez
de cet appareil, débranchez
le câble d’alimentation,
coupez le câble (aussi
proche que possible de
l’appareil), et retirez la porte
pour éviter que les enfants
ne s’électrocutent ou ne
s’enferment pas à l'intérieur
de l'appareil.
�Si cet appareil muni de
joints de porte magnétiques
venait à remplacer un
appareil plus ancien doté
d'un serrage par ressort
(verrou) sur la porte ou le
rabat, veuillez vous assurer
que ce ressort ne soit plus
utilisable avant de mettre au
rebut l'appareil. Cela
l'empêchera de devenir un
piège mortel pour un enfant

Consignes générales de 
sécurité

Cet appareil est
destiné à être utilisé 

dans des applications 
domestiques et similaires 
telles que: 
- les zones de cuisine du 
personnel dans les 
magasins, les bureaux et 
autres milieux de travail;

- corps de ferme, locaux 
réservés aux clients dans 
les hôtels/motels et autres 
logements résidentiels;
- foyer de type lit et petit-
déjeuner;
- la restauration et autres 
usages  non destinés à la 
vente au détail
�ATTENTION — Ne pas
conserver de substances
explosives telles que des
aérosols (inflammables) à
l’intérieur de l’appareil.
�ATTENTION —Si le cordon
d’alimentation est
endommagé, il doit être
remplacé par le fabricant,
ou une personne qualifié
afin d’éviter tout danger.
� MISE EN GARDE —

Garder la ventilation
ouverte dans la structure
encastrée de l’appareil, en
s’assurant qu’il n’y a pas
d’obstruction.

�ATTENTION -- Ne pas
utiliser des dispositifs
mécaniques ou autres pour
accélérer le processus de
dégivrage, autre que ceux
recommandés par le
fabricant.
�ATTENTION -- Ne pas
endommager le circuit du
réfrigérant.
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ATTENTION -- Ne pas utiliser 
des appareils électriques à 
l’intérieur des compartiments 
pour aliments de l’appareil 
sauf s’ils sont recommandés 
par le fabricant.

�ATTENTION — Le liquide
frigorigène et l'isolant sont
inflammables. Si vous décidez
de mettre au rebut cet
appareil, contactez le centre
de collecte le plus proche. Ne
pas exposer à des flammes.

�ATTENTION: Lors du
positionnement de l’appareil,
rassurez-vous que le cordon
d’alimentation n’est pas coincé
ou endommagé.

�ATTENTION - Ne placez pas
plusieurs prises de courant ou
d’alimentation portable à
l'arrière de l'appareil.

Remplacer la lampe à LED:
�ATTENTION - La lampe à LED

ne devrait pas être remplacée
par l’utilisateur! Si la lampe à
LED est défectueuse,
contactez le service client pour
de l’assistance.

Liquide frigorigène
Le réfrigérant isobutène 
(R600a) est contenu dans le 
circuit frigorifique de l'appareil, 
un gaz naturel avec un haut 
niveau de compatibilité 
environnementale, qui est 
néanmoins inflammable.  
Pendant le transport et 
l'installation de l'appareil, 
veillez à ce qu'aucun des 
composants du circuit de 
réfrigération ne soit abîmé. Le 
liquide frigorigène (R600a) est 
inflammable.  

�ATTENTION - Les
réfrigérateurs contiennent du
réfrigérant et des gaz dans
l’isolation. Le fluide frigorigène
et les gaz doivent être éliminés
professionnellement, car ils
peuvent causer des lésions
oculaires ou des brulures.
Rassurez-vous que les tubes
du circuit de réfrigérant ne sont
pas endommagés avant
l’élimination appropriée de ces
gaz.

ATTENTION: Risque 
d’incendie
Si le circuit de réfrigération 
est endommagé :
- Évitez les flammes nues et 
les sources de chaleur.
- Ventilez correctement la 
salle dans laquelle se trouve 
l’appareil

�ATTENTION - si le cordon
d’alimentation est endommagé,
il doit être remplacé par un
cordon ou un dispositif
particulier qui n’est disponible
que chez le fabricateur ou chez
son agent de service.

�
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Il est dangereux de modifier ce 
produit de quelque façon. 
Tout type de dommage 
constaté sur le cordon 
d’alimentation peut causer un 
court-circuit, un incendie ou un 
risque d'électrocution.

Sécurité électrique

1. Le cordon d’alimentation ne 
doit pas être branché sur une 
rallonge.
2. Rassurez-vous que la fiche 
n’est pas défectueuse. Une 
fiche secteur écrasée ou 
endommagée pourrait 
surchauffer et provoquer un 
incendie.
3. Rassurez-vous de pouvoir 
accéder à la fiche principale 
de l'appareil

4. Ne tirez pas sur le câble 
principal.
5. Si la prise s’est lâchée, 
n'insérez pas la fiche. Cela 
provoquerait un risque 
d'électrocution ou d'incendie.

6. Vous ne devez jamais faire 
fonctionner l’appareil si la 
lampe à l’intérieure n'est pas 
protégée par son couvercle.
7. Le réfrigérateur doit être  
alimenté uniquement par une 
fiche à courant alternatif 
monophasé de 220 ~ 240 
V/50Hz. Si la fluctuation de la 
tension dans le district de 
l’utilisateur est si grande que la 
tension dépasse la portée ci-
dessus, par souci de sécurité, 
veuillez installer un 

régulateur automatique de 
courant de plus de 350W 
pour le réfrigérateur. Le 
réfrigérateur doit utiliser une 
prise de courant spéciale et 
non une prise commune 
avec d’autres appareils 
électriques. 
       Sa fiche doit être une 
       fiche mise à la terre.
Utilisation quotidienne

�Ne stockez pas de gaz ni de 
liquides inflammables à 
l’intérieur de l’appareil.  Cela 
engendrerait un risque 
d’explosion.

�Ne faites fonctionner aucun 
appareil électrique à l'intérieur 
de l'appareil (Ex.: sorbetière 
électrique, mixeurs, etc.)

�Lorsque vous débranchez 
l’appareil, débranchez-le 
toujours à partir de la prise du 
secteur, ne tirez pas sur le 
câble.

�Ne placez pas d’articles 
chauds près des composants 
en plastiques de l’appareil.

�Ne placez pas d'aliments 
contre la sortie d'air de la 
ventilation arrière.

�Stockez les aliments déjà 
emballés en respectant les 
consignes du fabricant 
concernant la chaîne froide.

�Respectez bien les consignes 
de rangement du fabricant. 
Reportez-vous aux consignes 
de rangement.
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�Ne placez aucune boisson 
gazeuse dans le congélateur, 
car cela entraînerait une 
pression sur la canette et 
pourrait résulter en une 
détérioration de l'appareil.

�Les aliments congelés peuvent 
brûler s'ils sont consommés 
juste à leur sortie du 
congélateur.

�N'exposez pas l'appareil aux 
rayons directs du soleil.

�Gardez les bougies, lampes et 
autres objets à flammes nues 
loin de l’appareil pour ne pas 
mettre l’appareil en feu.

�L'appareil est exclusivement 
destiné au stockage 
d'aliments/de boissons, dans le 
cadre d'une consommation 
domestique, comme indiqué 
dans la notice d'utilisation. 
L’appareil a un poids 
considérable. Faites bien 
attention lorsque vous le 
déplacez.

�Ne retirez pas et ne touchez 
pas les aliments du 
congélateur si vous avez les 
mains humides.mouillées, car 
cela pourrait vous donner des 
blessures cutanées et/ou des 
brûlures.

�N'utilisez jamais les bacs, 
tiroirs, portes, etc. comme 
supports ou pour vous tenir 
debout.

�Les aliments congelés ne 
doivent pas être recongelés 
une fois qu’ils ont été dégelés.

�Ne consommez pas de la 
glace ou des glaçons sorti 
directement du congélateur car 
cela peut causer des 
dommages à la bouche et aux 
lèvres.

�Afin d’éviter les chutes d’objets 
et ne pas vous blesser ou 
endommager l’appareil, ne 
surchargez pas les étagères 
et/ou ne placez pas trop 
d’aliments dans les bacs à 
légumes.

Mise en garde! 
Nettoyage et entretien

�Avant d'effectuer un entretien 
sur l'appareil, mettez-le hors 
tension et débranchez la fiche 
de la prise électrique.

�Ne nettoyez pas l’appareil 
avec des objets métalliques, 
de nettoyeurs à vapeur, 
d'huiles éthérées, de solvants 
organiques ou de produits 
abrasifs.

�N’utilisez pas d'objets 
tranchants pour retirer le givre 
du compartiment du 
congélateur. Utilisez le grattoir 
en plastique prévu à cet effet.
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Remarques importantes à 
propos de l'installation :
�Pour tout branchement 
électrique, respectez bien les 
consignes fournies dans ce 
manuel.
�Déballez l’appareil et vérifiez 
s’il y a des dommages. Ne 
branchez pas l'appareil à 
l'électricité s'il est 
endommagé. Signalez tous 
dommages immédiatement à 
votre fournisseur. Si c’est le 
cas, conservez l'emballage.
�Il est conseillé d’attendre au 
moins deux heures avant de 
brancher l’appareil pour 
permettre à l’huile de se 
refluer dans le compresseur.
�Il doit avoir une circulation 
adéquate d’air autour de 
l’appareil pour réduire tout 
risque de surchauffe. Pour 
une ventilation adéquate, 
veuillez suivre les consignes 
relatives à l'installation.

�Dans la mesure du possible, 
l’arrière de l’appareil doit 
être contre un mur pour 
éviter de toucher ou 
d’attraper les parties 
chaudes (compresseur, 
condenseur). Afin d’éviter 
des risques d'incendie, 
suivez les instructions 
d'installation.
�L'appareil ne doit pas être 
installée à proximité de 
radiateurs ni de cuisinières.
�Vérifiez que la prise 
principale est accessible 
après avoir installé l'appareil. 

 
Dépannage
�Tout travail électrique requis 
pour l’installation ou 
l’entretien de cet appareil 
doit être effectué par un 
électricien qualifié ou une 
personne compétente. Cet 
appareil doit être réparé par 
un centre de service agréé et 
seules des pièces de 
rechange d’origine doivent 
être utilisées.
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Mise au rebut de l'appareil
Il est interdit de jeter cet appareil avec les ordures ménagères. Matériaux 
d'emballage
Les matériaux d'emballage avec le symbole de recyclage sont recyclables. 
Disposez-vous de l’emballage dans un bac de déchets approprié pour le 
recyclage.
Avant la mise au rebut de l’appareil

1. Débranchez la fiche de la prise d’alimentation.
2. Coupez le câble principal et jetez-le.

Mise au rebut correcte de cet appareil

Ce symbole sur le produit, ou dans son emballage, indique que ce produit 
ne peut pas être traité comme un déchet ménager. Il doit plutôt être 
apporté au point de collecte des déchets approprié pour le recyclage des 
composantes électriques et électroniques. En veillant à ce que ce produit 
soit éliminé correctement, vous aiderez à prévenir les conséquences 
négatives potentielles pour l'environnement et la santé humaine, ce qui 
pourrait être causé par une mauvaise manipulation des déchets de ce 
produit. Pour obtenir des informations plus détaillées sur le recyclage de ce 
produit, veuillez contacter votre mairie, votre service de collecte de 
déchets, ou le magasin où vous avez acheté le produit.

MISE AU REBUT DE L’APPAREIL
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Informazioni di avvertenza e sicurezza

Per sicurezza e per un 
uso corretto, prima di 

installare e usare l’apparecchio 
per la prima volta, si consiglia 
di leggere attentamente il 
presente manuale, compresi i 
consigli e le avvertenze. Per 
evitare errori e incidenti è 
importante assicurarsi che tutte 
le persone che utilizzano 
l’apparecchio abbiano piena 
familiarità con il suo 
funzionamento e funzioni di 
sicurezza.
Salvare queste istruzioni e 
assicurarsi che accompagnino 
l’apparecchio se viene trasferito 
o venduto, in modo che
chiunque lo stia utilizzando, 
durante tutto il ciclo di vita, sia 
sufficientemente informato sul 
suo uso e consapevole degli 
avvisi di sicurezza.
Per garantire la propria 
incolumità e la sicurezza della 
proprietà, custodire le presenti 
avvertenze del manuale di 
istruzioni, dal momento che il 
produttore non è responsabile 
di danni causati da negligenza.

Sicurezza per i bambini e 
altri soggetti vulnerabili
�In base alla norma EN
Questo apparecchio può 
essere utilizzato da bambini 
di età superiore agli 8 anni e 
persone con ridotte capacità 
fisiche, sensoriali o mentali o 
mancanza di esperienza e 
conoscenza, qualora siano 
controllati o istruiti all'uso 
dell'apparecchio in modo 
sicuro e comprendano i rischi 
derivanti. I bambini non 
devono giocare con 
l'apparecchio. La pulizia e la 
manutenzione da parte 
dell'utente non devono 
essere effettuate da bambini 
non sorvegliati.
�In base alla norma IEC
Quest'apparecchio non deve 
essere utilizzato da persone 
(bambini inclusi) con capacità 
fisiche, sensoriali o mentali 
ridotte, o in mancanza di 
esperienza e conoscenza, a 
meno che non siano 
controllati o istruiti all'uso 



dell'apparecchio in modo 
sicuro e comprendano i 
rischi derivanti.
�Mantenere il prodotto
lontano dai bambini, dal
momento che esiste un
rischio di soffocamento.
�Se si vuole rottamare
l'apparecchio, staccare la
spina dalla presa, tagliare il
cavo di collegamento (il più
vicino possibile
all'apparecchio) e rimuovere
la porta per evitare che i
bambini che giocano
subiscano scosse elettriche
o vi rimangano chiusi al suo
interno.
�Se questo apparecchio, con
una chiusura magnetica,
sostituisce un
elettrodomestico vecchio con
un blocco a molla (fermo)
sulla porta o coperchio,
assicurarsi di rendere il
blocco inservibile, prima di
smaltire il vecchio
apparecchio. Questo
consentirà di evitare che
diventi una trappola mortale
per un bambino.

Sicurezza generale

Quest'apparecchio è 
destinato solamente 

all'uso domestico e in 
circostanze analoghe quali: 
- aree adibite alla cucina nei 
negozi, uffici e altri ambienti 
di lavoro;

- agriturismi e dai clienti in 
hotel, motel e altri ambienti 
di tipo residenziale;
- ambienti di tipo bed and 
breakfast.
- ristoranti e simili attività di 
vendita al dettaglio.
�AVVERTENZA — Non
conservare sostanze
esplosive, come bombolette
spray con propellente
infiammabile, in
quest'apparecchio.
�AVVERTENZA — Se il
cavo di alimentazione è
danneggiato, deve essere
sostituito dal produttore, dal
suo servizio di assistenza o
da personale qualificato al
fine di evitare situazioni
pericolose.
�AVVERTENZA —
Mantenere le aperture per
la ventilazione libere da
ostruzioni, sia dell’intera
struttura sia dei componenti
integrati.
�AVVERTENZA — Non
utilizzare dispositivi
meccanici o altri mezzi per
accelerare il processo di
sbrinamento, diversi da
quelli consigliati dal
produttore.
�AVVERTENZA — Non
danneggiare il circuito
refrigerante.
�AVVERTENZA — Non
utilizzare apparecchi



elettrici all'interno degli 
scomparti per la 
conservazione degli 
alimenti, a meno che non 
siano del tipo consigliato dal 
produttore.
�AVVERTENZA — Il
refrigerante e l'isolamento
sono infiammabili. Per lo
smaltimento
dell'apparecchio, farlo solo in
un centro di smaltimento
autorizzato. Non esporre a
fonti di combustione.
�AVVERTENZA - Quando si
posiziona l'apparecchio,
assicurarsi che il cavo di
alimentazione non sia
intrappolato o danneggiato.

�AVVERTENZA - Non
posizionare prese multiple
portatili o alimentatori portatili
nella parte posteriore
dell'apparecchio.

Sostituzione 
dell’illuminazione LED:
�AVVERTENZA - L’illuminazione
LED non dev’essere 
sostituita dall’utente! Se 
l’illuminazione LED è 
danneggiata, contattare 
l’assistenza tecnica.

Refrigerante
Il refrigerante isobutano 
(R600a) è contenuto 
all'interno del circuito 
frigorifero dell'apparecchio, 
un gas naturale con un 
elevato livello di compatibilità 
ambientale, che è tuttavia 
infiammabile.  Durante il 
trasporto e l’installazione 
dell’apparecchio, assicurarsi 
che nessuno dei componenti 
del circuito di refrigerazione 
sia danneggiato. Il 
refrigerante (R600a) è 
infiammabile.  
�AVVERTENZA - I frigoriferi
contengono refrigerante e
gas nell'isolamento. Il
refrigerante e i gas devono
essere smaltiti
professionalmente in quanto
possono causare lesioni agli
occhi o combustione.
Assicurarsi che la tubatura
del circuito del refrigerante
non sia danneggiata prima
del corretto smaltimento.

AVVERTENZA: 
pericolo d'incendio
Qualora il circuito 
refrigerante risulti 
danneggiato:
-Non esporre a fiamme libere 
o fonti di combustione.
-Areare abbondantemente il 
locale in cui si trova 
l'apparecchio.

�AVVERTENZA - se il cavo di
alimentazione è
danneggiato, deve essere
sostituito da un cavo
speciale o un accessorio
disponibile presso il
produttore o il suo servizio di
assistenza.
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È pericoloso alterare le 
specifiche o modificare il 
prodotto in alcun modo. 
Eventuali danni al cavo 
potrebbero causare un corto 
circuito, incendio e scosse 
elettriche.
Sicurezza elettrica
1. Il cavo di alimentazione 
non deve essere prolungato.
2. Assicurarsi che la spina 
non venga schiacciata o 
danneggiata. Una spina 
schiacciata o danneggiata 
può surriscaldarsi e causare 
un incendio.
3. Assicurarsi che sia 
possibile accedere alla 
spina dell'apparecchio.
4. Non tirare il cavo 
principale.
5. Se la presa di corrente è 
allentata, non inserire il cavo 
di alimentazione. Esiste un 
rischio di scossa elettrica o 
incendio.
6. Non bisogna utilizzare 
l'apparecchio senza il 
coperchio della lampadina 
interna.
7. Il frigorifero funziona solo 
con alimentazione 
monofase di corrente 
alternata di 220~240 
V/50Hz. Se la fluttuazione 
della tensione nel distretto 
dell'utente è così grande 
che la tensione supera il 
valore di cui sopra, per 
motivi di sicurezza, 
assicurarsi di applicare un  

regolatore di tensione 
automatico a corrente 
alternata di oltre 350W al 
frigorifero. Il frigorifero deve 
utilizzare una presa di 
corrente specifica, invece di 
una in comune con altri 
apparecchi elettrici. 
          La sua spina deve 
corrispondere alla presa con 
filo di terra.
Uso quotidiano
�Non conservare gas o 
liquidi infiammabili 
all'interno dell'apparecchio. 
Esiste il rischio di 
un'esplosione.
�Non utilizzare apparecchi 
elettrici all'interno 
dell'apparecchio (ad es. 
macchine elettriche per 
gelati, frullatori, ecc).
�Quando si scollega 
staccare sempre la spina 
dalla presa di corrente, non 
tirare il cavo.
�Non posizionare oggetti caldi 
in prossimità dei componenti 
in plastica del frigorifero.
�Non posizionare prodotti 
alimentari contro l'uscita 
dell'aria sulla parete 
posteriore.
�Conservare alimenti congelati 
preconfezionati in conformità 
alle istruzioni del produttore di 
alimenti surgelati.
�Le raccomandazioni di 
conservazione del produttore 
devono essere rigorosamente 
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rispettate. Fare riferimento 
alle relative istruzioni per la 
conservazione.
�Non collocare bevande 
gassate o frizzanti nello 
scomparto congelatore 
perché creano pressione sul 
recipiente causandone 
l’esplosione e conseguenti 
danni all'apparecchio.
�I surgelati possono causare 
bruciature da gelo se 
consumati direttamente dal 
congelatore.
�Non posizionare 
l'apparecchio in contatto con 
la luce solare diretta.
�Mantenere candele, 
lampade e altri oggetti con 
fiamme libere lontani 
dall'apparecchio in modo che 
non vi sia rischio di 
combustione.
�L’apparecchio è destinato 
solo alla conservazione di 
alimenti e/o bevande in 
ambito domestico, come 
illustrato in questo libretto di 
istruzioni. L'apparecchio è 
pesante. Si deve prestare 
attenzione durante lo 
spostamento.
�Non rimuovere né toccare 
oggetti dal congelatore con 
le mani umide/bagnate, in 
quanto ciò potrebbe causare 
abrasioni cutanee o ustioni 
da gelo/congelatore.

Non salire mai sulla base, 
sui cassetti, sulle porte, ecc. 
né usarli come supporti.

�

�Gli alimenti surgelati non 
devono essere ricongelati 
una volta scongelati.
�Non consumare ghiaccioli o 
cubetti di ghiaccio 
direttamente dal congelatore 
in quanto ciò può causare 
bruciature alla bocca e alle 
labbra.
�Per evitare che cadano 
elementi o provocare lesioni 
personali o danni 
all'apparecchio, non 
sovraccaricare i cestelli della 
porta o evitare di 
sovraccaricare i ripiani.

Attenzione! 
Manutenzione e pulizia
�Prima della manutenzione, 
spegnere l'apparecchio e 
staccare la spina dalla presa 
di corrente.
�Non pulire l'apparecchio con 
oggetti metallici, pulitori a 
vapore, oli essenziali, 
solventi organici o detergenti 
abrasivi.
�Non utilizzare oggetti 
appuntiti per sbrinare 
l'apparecchio. Utilizzare un 
raschietto di plastica.
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Installazione importante!
�Per il collegamento elettrico 
seguire attentamente le 
istruzioni riportate in questo 
manuale.
�Disimballare l'apparecchio e 
verificare la presenza di 
danni. Non collegare 
l'apparecchio se è 
danneggiato. Segnalare 
immediatamente gli eventuali 
danni al proprio rivenditore. 
In questo caso conservare il 
materiale di imballaggio.
�Si consiglia di attendere 
almeno due ore prima di 
collegare l'apparecchio 
affinché il liquido fluisca 
nuovamente nel compressore.
�Bisogna consentire 
un'adeguata circolazione 
dell'aria intorno 
all'apparecchio, riducendo il 
rischio di surriscaldamento. 
Per ottenere una ventilazione 
sufficiente, seguire le istruzioni 
di installazione.
�Se possibile il retro del 
prodotto non dovrebbe .

essere troppo vicino ad una 
parete per evitare che le 
parti calde vi entrino in 
contatto (compressore, 
condensatore) e prevenire il 
rischio di incendio, in 
conformità alle relative 
istruzioni per l'installazione
�L'apparecchio deve essere 
mantenuto a distanza da 
termosifoni o fornelli.
�Assicurarsi che la spina sia 
accessibile dopo l'installazione 
dell'apparecchio.  
Manutenzione

�Tutti gli interventi elettrici 
necessari per la 
manutenzione devono 
essere effettuati da un 
elettricista qualificato o da 
una persona competente. 
Questo prodotto deve essere 
riparato da un centro di 
assistenza autorizzato e 
bisogna utilizzare solo 
ricambi originali.
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Smaltimento dell'apparecchio
È fatto divieto di smaltire questo apparecchio tra i rifiuti domestici. Materiali di 
imballaggio
I materiali di imballaggio con il simbolo di riciclaggio sono riciclabili. Smaltire 
l'imballaggio in un contenitore di raccolta dei rifiuti idoneo.
Prima dello smaltimento dell'apparecchio.
1. Estrarre la spina dalla presa di corrente.
2. Tagliare il cavo di alimentazione e gettarlo.

Corretto smaltimento del prodotto

Questo simbolo sul prodotto o nella sua confezione indica che il prodotto 
non deve essere trattato come rifiuto domestico. Dovrebbe piuttosto essere 
trasportato nel punto di raccolta appropriato per il riciclaggio di 
apparecchiature elettriche ed elettroniche. Provvedendo a smaltire questo 
prodotto in modo appropriato, si contribuisce a evitare potenziali 
conseguenze negative per l'ambiente e la salute umana, che potrebbero 
altrimenti essere causate dallo smaltimento inadeguato del prodotto. Per 
informazioni più dettagliate circa il riciclaggio di questo prodotto, si prega di 
contattare il servizio locale di raccolta dei rifiuti domestici oppure il proprio 
rivenditore.

SMALTIMENTO DELL'APPARECCHIO
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Veiligheids- en waarschuwingsinformatie
Voor uw veiligheid en 
correct gebruik, voordat 

u het apparaat installeert en 
het apparaat voor de eerste 
keer ingebruik neemt, moet u 
deze gebruikershandleiding 
zorgvuldig doorlezen, inclusief 
de tips en waarschuwingen. 
Om onnodige fouten en 
ongevallen te voorkomen, is 
het belangrijk om ervoor te 
zorgen dat alle mensen die 
het apparaat gebruiken, 
volledig bekend zijn met de 
werking ervan en de 
veiligheidsvoorzieningen.
Bewaar deze instructies en 
zorg ervoor dat deze bij het 
apparaat blijven als het 
verplaatst of verkocht wordt, 
zodat iedereen gedurende de 
gehele levensduur naar 
behoren is geïnformeerd over 
het gebruik en 
veiligheidsmededelingen.
Voor de veiligheid van 
mensenlevens en 
eigendommen, de 
voorzorgsmaatregelen van de 
gebruikershandleiding 
naleven, aangezien de 
fabrikant niet verantwoordelijk 
is voor schade veroorzaakt 
voor nalatigheid.

Veiligheid voor kinderen en 
anderen personen die 
kwetsbaar zijn
�In overeenstemming met de

EN standaard
Dit apparaat kan worden 
gebruikt door kinderen vanaf 
8 jaar en ouder en personen 
met een beperkte 
lichamelijke, zintuiglijke of 
mentale capaciteit of gebrek 
aan ervaring en kennis als zij 
op een veilige manier onder 
toezicht staan of instructies 
hebben gekregen over het 
gebruik van het apparaat en 
de betrokken gevaren. 
Kinderen mogen niet met het 
apparaat spelen. Reinigings- en 
onderhoudswerkzaamheden 
mogen niet door kinderen 
worden uitgevoerd, tenzij 
onder toezicht staan.

�In overeenstemming met de
IEC standaard

Dit apparaat is niet bedoeld 
voor gebruik door personen 
(inclusief kinderen) met 
verminderde lichamelijke, 
zintuiglijke of geestelijke 
vermogens, of gebrek aan 
ervaring en kennis, tenzij ze 
onder toezicht staan of 
geïnstrueerd werden over het 
gebruik van het apparaat 
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door een persoon die 
verantwoordelijk is voor 
hun veiligheid.
� Houd alle
verpakkingsmaterialen uit de 
buurt van kinderen, omdat er 
verstikkingsgevaar bestaat.
�Indien u het apparaat gaat
afdanken, trekt u de stekker
uit het stopcontact, snijdt
het netsnoer ervan af (zo
dicht mogelijk bij het
apparaat) en verwijder de
deur, teneinde te
voorkomen dat kinderen
een elektrische schokken
krijgen of zichzelf in het
apparaat opsluiten.
�Indien dit apparaat, welke is
voorzien van magnetische
deurafdichtingen, een ouder
model van het apparaat moet
vervangen die een veerslot
(vergrendeling) op de deur of
de deksel heeft, zorg ervoor dat
het veerslot onbruikbaar wordt
gemaakt voordat u het oude
apparaat afdankt. Het
bovenstaande zal voorkomen
dat het een dodelijke valstrik
voor een kind wordt.

Algemene veiligheid
Dit apparaat is bedoeld 
om te worden gebruikt 

in huishoudens and 
gelijkwaardige toepassingen 
zoals 
-personeelkeukens in 
winkels, kantoren en andere 
werkomgevingen;

-boerderijen en bij klanten 
in hotels, motels en andere 
type woonomgevingen;
-bed en breakfast type 
omgevingen;
-catering en gelijkwaardige 
niet detailhandel 
toepassingen
�WAARSCHUWING —
Geen explosieve stoffen
zoals aerosol blikjes met
brandbaar drijfgas in dit
apparaat bewaren.
�WAARSCHUWING - Indien
het netsnoer beschadig is,
moet het worden vervangen
door de fabrikant,
servicemonteur of
gelijkwaardige gekwalificeerd
persoon teneinde gevaren te
voorkomen.

� WAARSCHUWING —
Ventilatieopeningen in de 
behuizing van het apparaat of 
in een ingebouwde structuur 
vrij van obstakels houden.
�WAARSCHUWING —
Gebruik geen mechanische
apparaten of andere
middelen om het
ondooiproces te versnellen,
andere dan die aanbevolen
door de fabrikant.
�WAARSCHUWING — Gebruik
geen mechanische apparaten
of andere middelen om het
ondooiproces te versnellen,
andere dan die aanbevolen
door de fabrikant.
�WAARSCHUWING — Het
koelcircuit niet
beschadigen.



WAARSCHUWING — 
Gebruik geen elektrische 
apparaten in de opslagruimte 
voor levensmiddelen van het 
apparaat, tenzij zij van het 
type zijn dat wordt 
aanbevolen door de fabrikant.
�WAARSCHUWING — Het
koelmiddel en de isolatie zijn 
ontvlambaar. Als u het 
apparaat afdankt, doe dit 
alleen bij een erkend 
afvalverwijderingscentrum. 
Niet blootstellen aan 
vlammen.

�WAARSCHUWING —Bij het
positioneren van het
apparaat, moet u zorgen dat
het netsnoer niet verstrikt of
beschadigd raakt.

�WAARSCHUWING —Niet
meerdere draagbare
stopcontacten of draagbare
stroomvoorzieningen aan de
achterkant van het apparaat
plaatsen.

Vervangen van het LED-
lampje:
�WAARSCHUWING — Het
LED-lampje mag niet door de 
gebruiker worden vervangen! 
Als het LED-lampje 
beschadigd is, neemt u 
contact op met de 
klantenservice voor 
assistentie.

Koelmiddel
Het koelmiddel isobuteen 
(R600a) bevindt zich in het 
koelcircuit van het apparaat, 
isobuteen is een natuurlijk 
gas met een hoge mate van 
milieuvriendelijkheid, maar 
die wel ontvlambaar is.  
Tijdens transport en 
installatie van het apparaat, 
moet u ervoor zorgen dat 
geen van de componenten 
van het koelcircuit 
beschadigd raakt. Het 
koelmiddel (R600a) is 
ontvlambaar.  
�WAARSCHUWING —
Koelkasten bevatten
koelmiddel en gassen in de
isolatie. Koelmiddel en
gassen moeten
professioneel worden
afgevoerd, omdat ze
oogletsel of ontsteking
kunnen veroorzaken. Zorg
ervoor dat leidingen van het
koelcircuit niet beschadigd
raken voorafgaand aan het
afdanken.

WAARSCHUWING:  
brandgevaar
Als het koelmiddelcircuit 
beschadigd is:
-Vermijd open vuur en 
ontstekingsbronnen.
-De kamer waar het apparaat 
zich bevindt, moet grondig 
worden geventileerd.

�WAARSCHUWING —
Beschadigd netsnoer moet
worden vervangen door een
speciaal snoer of een
onderdeel dat verkrijgbaar is
bij de fabrikant of diens
serviceagent.

�
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Het is gevaarlijk om de 
specificaties of dit product op 
een of andere manier te 
wijzigen. 
Eventuele schade aan het 
netsnoer kan kortsluiting, brand, 
en elektrische schok 
veroorzaken.
Elektrische veiligheid
1. Het netsnoer mag niet 
verlengd worden.
2. Zorg ervoor dat de stekker 
niet wordt gebroken of 
beschadigd. Een gebroken of 
beschadigde stekker kan 
oververhit raken en brand 
veroorzaken.
3. Zorg ervoor dat u toegang 
hebt tot de hoofdstekker van 
het apparaat
4. Niet aan het netsnoer 
trekken.
5. In het stopcontact los zit, mag 
u er geen stekker insteken. Er 
bestaat gevaar voor elektrische 
schokken of brand.
6. U mag het apparaat niet 
bedienen zonder de deksel 
van de binnenverlichting.
7. De koelkast mag alleen 
worden voorzien van een 
netspanning van eenfasige 
alternatieve wisselstroom 
van 220 ~ 240 V/ 50Hz. 
Indien de fluctuatie van de 
netspanning in de wijk van 
de gebruiker zo groot is dat 
de netspanning hoger is dan 
de bovenstaande scope, 
moet u ter wille van de 
veiligheid A.C.  

Automatische 
netspanningsregelaar van meer 
dan 350W naar de koelkast 
leiden. De koelkast moet een 
apart stopcontact gebruiken in 
plaats van een gewone 
stopcontact tezamen met 
andere elektrische apparaten.  
          De stekker moet 
overeenkomen met het 
stopcontact met aardingsdraad.
Dagelijks gebruik

�Bewaar geen brandbare 
gassen of vloeistoffen in het 
apparaat. Er bestaat 
explosiegevaar.
�Gebruik geen elektrische 
apparaten in het apparaat 
(bijvoorbeeld elektrische 
ijsmakers, mixers, enz.).
�Bij het verwijderen van de 
stekker uit het stopcontact 
moet u aan de stekker 
trekken, en niet aan de kabel.

�Plaats geen warme gerechten 
in de buurt van de plastic 
onderdelen van het koelkast.
�Geen voedingsmiddelen 
direct tegen de luchtafvoer 
op de achterwand plaatsen.
�Voorverpakte 
diepvriesproducten opslaan 
in overeenstemming met de 
instructies voor bevroren 
voedselproductie.
�De opslaginstructies van de 
fabrikant moeten streng 
worden nageleefd. 

4
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Raadpleeg de relevante 
opslaginstructies.
�Plaats geen 
koolzuurhoudende of warme 
dranken in het vriesvak, 
aangezien het druk op het 
blikje uitoefent, waardoor het 
kan ontploffen, en schade 
aan het apparaat wordt 
veroorzaakt.
�Bevroren voedsel kan 
brandwonden veroorzaken als 
het rechtstreeks uit het 
vriesvak wordt geconsumeerd.

�Plaats het apparaat niet in 
direct zonlicht.
�Houd brandende kaarsen, 
lampen of andere 
onderwerpen met open 
vlammen uit de buurt van het 
apparaat
�Het apparaat is uitsluitend 
bedoeld voor het bewaren van 
voedsel en/of dranken voor 
een normale consumptie in 
normale huishoudens, zoals 
uitgelegd in dit 
instructieboekje Het apparaat 
is zwaar. Voorzichtigheid is 
geboden bij het verplaatsen.

�Geen items verwijderen of 
aanraken uit het vriesvak als 
uw handen vochtig/nat zijn, 
aangezien uw huid letsel kan 
oplopen of vorst/
vriesbrandwonden.

�Gebruik nooit de basis, 
laden, deuren enz. om op te 
staan als ondersteuning.
�Diepgevroren voedsel mag niet 
opnieuw worden ingevroren als 
het eenmaal ontdooid is.
�Geen ijslolly's of ijsblokjes 
rechtstreeks uit de vriezer 
consumeren, aangezien dit 
vriesbrandwonden in de 
mond en aan de lippen kan 
veroorzaken.
�Om te voorkomen dat 
voorwerpen vallen en letsel aan 
personen of schade aan het 
apparaat kunnen veroorzaken, 
de deurrekken niet overbelasten 
en plaats niet teveel voedsel in 
de verladen.

Let op! 
Onderhoud en reinigen

�Alvorens 
onderhoudswerkzaamheden uit 
te voeren, moet u het apparaat 
uitschakelen en de stekker uit 
het stopcontact trekken.
�Het apparaat niet reinigen 
met metalen voorwerpen, 
stoom reinigers, etherische 
oliën, organische 
oplosmiddelen of 
schuurreinigers.
�Geen scherpe voorwerpen 
gebruiken om rijp van het 
apparaat te verwijderen. 
Gebruik een plastic 
schraper.
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Installatie belangrijk!
�Voor de elektrische 
aansluiting, voorzichtig de 
instructies in deze 
handleiding volgen.

�Het apparaat uitpakken en 
controleer of er schade is aan 
het apparaat. Sluit het 
apparaat niet aan als het 
beschadigd is. Meld mogelijke 
beschadigingen onmiddellijk 
aan de winkel waar u het 
apparaat heeft gekocht. In dat 
geval de verpakking bewaren.

�Het is raadzaam om tenminste 
twee uur te wachten, alvorens 
het apparaat aan te sluiten, om 
de compressor op 
beschadigingen te controleren.
�Er moet voldoende 
luchtcirculatie rondom het 
apparaat aanwezig zijn 
waarmee het risico van 
oververhitting wordt 
gereduceerd. Om te zorgen 
voor voldoende ventilatie, volgt 
u de instructies die relevant zijn 
voor de installatie.
�Wanneer dat mogelijk is 
moet de achterkant van 

het product niet te dicht op 
een muur worden geplaatst, 
teneinde te voorkomen dat u 
warme delen aanraakt 
(compressor, de condenser) 
om het risico van een brand 
te voorkomen, en u volgt de 
instructies die relevant zijn 
voor de installatie.
�Het apparaat mag niet dicht 
bij radiatoren of kookplaten 
worden geplaatst.
�Zorg ervoor dat de stekker 
toegankelijk is na de 
installatie van het apparaat.  
Onderhoud
�Alle elektrotechnische 
werkzaamheden die nodig zijn 
om dit apparaat te installeren, 
mogen uitsluitend door een 
elektricien of daartoe bevoegd 
persoon worden uitgevoerd. 
Dit product mag alleen 
worden onderhouden door 
een erkend Service Center en 
uitsluitend originele 
onderdelen mogen daarvoor 
worden gebruikt.
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Afdanken van het apparaat
Het is verboden om dit apparaat af te voeren als huishoudelijk afval. 
Verpakkingsmaterialen
Verpakkingsmateriaal met het recycle symbool zijn recyclebaar. Verwijdert u 
de verpakking in een geschikte afvalverzamelbak om deze te recyclen.
Alvorens het afdanken van het apparaat.

1. De stekker uit het stopcontact trekken.
2. De netstekker afsnijden en afvoeren.

Correct afvoeren van dit product

Dit symbool op het product, of op de verpakking, duidt aan dat dit product 
niet als huishoudelijk afval mag worden behandeld. Het moet in plaats 
daarvan worden afgegeven bij het juiste afvalinzamelingspunt voor het 
recyclen van elektrische en elektronische apparatuur. Door ervoor te 
zorgen dat dit product correct wordt verwijderd, voorkomt u mogelijke 
negatieve gevolgen voor het milieu en de menselijke gezondheid, die 
anders zou kunnen worden veroorzaakt door het onjuiste afvalverwerking 
van dit product. Voor nadere informatie over de behandeling, terugwinning 
en recycling van dit product, gelieve contact opnemen met het 
stadskantoor in uw woonplaats, uw afvalophaaldienst of de winkel waar u 
het product heeft aangeschaft.

AFDANKEN VAN HET APPARAAT
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Informações de segurança e aviso
Para a sua segurança
e o uso correto, antes 

de instalar e usar o 
dispositivo pela primeira vez, 
leia atentamente este manual 
do usuário, incluindo as suas 
dicas e os avisos. Para evitar 
erros e acidentes 
desnecessários, é importante 
certificar-se de que todas as 
pessoas que usam o aparelho 
estejam totalmente 
familiarizadas com seus 
características de operação e 
segurança.
Guarde estas instruções e 
certifique-se de que elas 
permanecem com o aparelho 
se este for movido ou 
vendido, de modo a que 
qualquer pessoa que o utilize 
durante a sua vida seja 
devidamente informada sobre 
avisos de utilização e 
segurança.
Para a segurança da vida e 
da propriedade, mantenha as 
precauções das instruções do 
usuário, pois o fabricante não 
é responsável por danos 
causados por omissão.

Segurança para crianças e 
outras pessoas vulneráveis
�De acordo com o padrão EN
Este aparelho pode ser 
utilizado por crianças com 
idade igual ou superior a 8 
anos e pessoas com 
capacidades reduzidas 
físicas, sensoriais ou mentais 
ou falta de experiência e 
conhecimento, se eles 
tiverem recebido supervisão 
ou instruções relativas ao 
uso do aparelho de forma 
segura e compreenderem os 
perigos envolvido. As 
crianças não devem brincar 
com o aparelho. A limpeza e 
a manutenção do usuário 
não devem ser feitas por 
crianças sem supervisão.
�De acordo com o padrão IEC
Este aparelho não se destina 
a ser utilizado por pessoas 
(incluindo crianças) com 
capacidades reduzidas 
físicas, sensoriais ou 
mentais, ou falta de 
experiência e conhecimento, 
a menos que tenham 
recebido supervisão ou 
instruções relativas à 
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utilização do aparelho por 
uma pessoa responsável 
pela sua segurança.
�Mantenha todas as
embalagens afastadas das
crianças, pois há risco de
sufocamento
�Se você vai eliminar o
aparelho, retire a ficha da
tomada, corte o cabo de
ligação (o mais perto
possível do aparelho) e
retire a porta para evitar que
as crianças sofram um
choque eléctrico ou se
fechem no interior.
�Se este aparelho, com
vedações de porta
magnéticas, for substituir um
aparelho antigo por uma
trava de mola (bloqueio) na
porta ou tampa, certifique-se
de inutilizar a trava de mola
antes de descartar o
aparelho antigo. Isso evitará
que o aparelho se torne uma
armadilha mortal para uma
criança

Segurança geral
Este aparelho 
destina-se a ser 

utilizado em residências e 
aplicações semelhantes, tais 
como
- cozinhas de funcionários 
em lojas, escritórios e outros 
ambientes de trabalho;

- casas de fazenda e por 
clientes em hotéis, motéis 
e outros ambientes 
residenciais;
- ambientes do tipo de 
cama e pequeno almoço;
- restauração e aplicações 
não do varejo
�AVISO - Não armazene
substâncias explosivas,
como latas de aerossol,
com um propelente
inflamável neste aparelho.
�AVISO —Se o cabo de
alimentação estiver
danificado, ele deve ser
substituído pelo fabricante,
seu agente de serviço ou
pessoas com qualificações
semelhantes, a fim de evitar
riscos.
�AVISO - Mantenha as

aberturas de ventilação na
caixa do aparelho ou em
qualquer estrutura embutida
livres de obstruções.

�AVISO - Não use
dispositivos mecânicos ou
outros meios para acelerar o
processo de
descongelamento que não
são recomendados pelo
fabricante.
�AVISO - Não danifique o
circuito do refrigerante.
�AVISO - Não utilize
aparelhos eléctricos dentro
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dos compartimentos de 
armazenamento de 
alimentos do aparelho, a 
menos que sejam do tipo 
recomendado pelo 
fabricante.
�AVISO - O refrigerante e o
isolamento são inflamáveis.
Ao descartar o aparelho,
faça-o somente num centro
de eliminação de resíduos
autorizado. Não exponha-o a
chamas.
�AVISO —Ao posicionar o
aparelho, certifique-se de
que o cabo de alimentação
não esteja preso ou
danificado.

�AVISO —Não instale vários
soquetes portáteis ou fontes
de alimentação portáteis na
parte traseira do dispositivo.

Substituir a luz LED:

�AVISO - A luz LED não deve
ser substituída pelo usuário!
Se a luz LED estiver
danificada, entre em contato
com a linha de atendimento
ao cliente para obter
assistência.

Refrigerante
O refrigerante isobuteno 
(R600a) está contido no 
circuito de refrigerante do 
aparelho, sendo um gás 
natural com um alto nível de 
compatibilidade ambiental, 
que é, no entanto, 
inflamável. Durante o 
transporte e a instalação do 
aparelho, certifique-se de 
que nenhum dos 
componentes do circuito de 
refrigerante seja danificado. 
O refrigerante (R600a) é 
inflamável.
�AVISO - Os refrigeradores
contêm refrigerante e gases
no isolamento. O refrigerante
e os gases devem ser
descartados
profissionalmente, pois eles
podem causar ferimentos nos
olhos ou ignição. Certifique-
se de que a tubulação do
circuito de refrigerante não
seja danificada antes do
descarte adequado.

AVISO: risco de incêndio 
Se o circuito de refrigerante estiver 
danificado:
-Evite chamas nuas e fontes de 
ignição.
-Ventile completamente a sala 
onde o aparelho está situado.

�AVISO — O cabo de energia
danificado deve ser
substituído por um cabo
especial ou conjunto
disponível do fabricante ou
do seu agente de serviço.



4 

É perigoso alterar as 
especificações ou modificar 
este produto de qualquer 
forma.
Qualquer dano no cabo pode 
causar curto-circuito, 
incêndio e/ou choque 
elétrico.
Segurança elétrica
1. O cabo de alimentação 
não deve ser alongado.
2. Certifique-se de que o 
plugue de energia não esteja 
esmagado ou danificado. Um 
plugue de energia esmagado 
ou danificado pode ser 
superaquecido e causar um 
incêndio.
3. Certifique-se de que você 
pode acessar o plugue 
principal do dispositivo.
4. Não puxe o cabo principal.
5. Se o soquete do plugue de 
alimentação estiver solto, não 
insira o plugue de 
alimentação. Existe o risco de 
choque elétrico ou incêndio.
6. Você não deve operar o 
aparelho sem a tampa da 
lâmpada interior.
7. A geladeira só é fornecida 
com uma fonte de 
alimentação de corrente 
alternada monofásica de 220 
~ 240 V/50Hz. Se a flutuação 
de voltagem no distrito do 
usuário for tão grande que a 
voltagem exceda o escopo

Regulador automático de 
voltagem de mais de 350W 
para a geladeira. A geladeira 
deve empregar uma tomada 
de energia especial em vez 
dum comum com outros 
aparelhos elétricos. 
         A sua ficha deve 
       coincidir com o soquete 
com fio terra.
Uso diário
�Não guarde gases ou 
líquidos inflamáveis no 
aparelho. Existe o risco 
duma explosão.
�Não utilize aparelhos 
elétricos no aparelho (por 
exemplo, máquina de fazer 
sorvete elétrica, 
misturadores, etc.).
�Ao desligar o aparelho, 
sempre puxe o plugue da 
tomada, não puxe o cabo.
�Não coloque itens quentes 
perto dos componentes de 
plástico do frigorífico.
�Não coloque produtos 
alimentares diretamente 
contra a saída de ar na 
parede traseira.
�Armazene os alimentos 
congelados pré-embalados de 
acordo com as instruções do 
fabricante de alimentos 
congelados.

acima, por segurança, 
certifique-se de aplicar o A.C.
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As recomendações de 
armazenamento dos 
fabricantes devem ser 
rigorosamente respeitadas. 
Consulte as instruções 
relevantes para 
armazenamento.

�Não coloque bebidas 
carbonatadas ou com gás no 
compartimento de 
congelação, pois isso cria 
pressão no recipiente, o que 
pode causar a explosão, 
resultando em danos ao 
aparelho.
�Alimentos congelados 
podem causar queimaduras 
de gelo se forem 
consumidos diretamente do 
compartimento de 
congelação.
�Não coloque o aparelho na 
luz solar direta.

�Mantenha velas acesas, 
lâmpadas e outros itens com 
chamas nuas longe do 
aparelho para não causar 
fogo ao aparelho.

�O aparelho destina-se a 
guardar alimentos e/ou 
bebidas em casas normais, 
conforme explicado neste 
manual de instruções. O 
aparelho é pesado. 
Cuidados devem ser 
tomados ao movê-lo.

�Não remova ou toque em 
itens do compartimento de 

congelação se suas mãos 
estiverem úmidas/molhadas, 
pois isso pode causar 
abrasões na pele ou 
queimaduras por geada/
congelamento.
�Nunca use a base, gavetas, 

portas, etc. como base 
inferior ou suportes.

�Alimentos congelados não 
devem ser congelados 
novamente depois de ser 
descongelados.
�Não consuma picolés de gelo 
ou cubos de gelo diretamente 
do congelador, pois isso 
pode causar congelamento 
na boca e nos lábios.
�Para evitar que os itens 
caiam e causem ferimentos 
ou danos ao aparelho, não 
sobrecarregue as prateleiras 
das portas nem coloque 
muita comida nas gavetas.

Cuidado!
Cuidado e limpeza
�Antes da manutenção, 
desligue o aparelho e retire 
a ficha da tomada.
�Não limpe o aparelho com 
objetos de metal, limpador a 
vapor, óleos etéreos, 
solventes orgânicos ou 
limpadores abrasivos.

�Não use objetos 
pontiagudos para remover o 
gelo do aparelho. Use um 
raspador de plástico.

�
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Instalação importante!
�Para conexão elétrica, siga 
as instruções fornecidas 
neste manual.

�Desembale o aparelho e 
verifique se há danos nele. 
Não ligue o aparelho se 
estiver danificado. Relate 
possíveis danos 
imediatamente ao local em 
que você comprou o 
aparelho. Neste caso, 
guarde a embalagem.
�É aconselhável esperar pelo 
menos quatro horas antes 
de ligar o aparelho para 
permitir que o óleo retorne 
ao compressor.
�Uma circulação de ar 
adequada ao redor do 
aparelho deve ser permitida, 
reduzindo o risco de 
superaquecimento. Para 
conseguir ventilação 
suficiente, siga as instruções 
relevantes para a instalação.

�Sempre que possível, a 
parte traseira do produto 
não deve estar perto duma 
parede para evitar tocar ou 
pegar peças quentes 
(compressor, condensador) 
para evitar o risco de 
incêndio, siga as instruções 
relevantes para a instalação.

�O aparelho não deve ficar 
perto de radiadores ou 
fogões.
�Certifique-se de que a ficha 
de alimentação esteja 
acessível após a instalação 
do aparelho. 
Serviço

�Qualquer trabalho elétrico 
necessário para fazer a 
manutenção do aparelho 
deve ser realizado por um 
eletricista qualificado ou 
pessoa competente. Este 
produto deve ser reparado 
por um centro de serviço 
autorizado, e somente peças 
sobressalentes genuínas 
devem ser usadas.
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Eliminação do aparelho
É proibido descartar este aparelho em lixo doméstico. Materiais de embalagem
Materiais de embalagem com o símbolo de reciclagem são recicláveis. 
Descarte a embalagem num recipiente de coleta adequado para reciclar.
Antes de descartar o aparelho.

1. Desligue a ficha principal da tomada principal.
2. Corte o cabo principal e descarte-o.

Eliminação correta deste produto

Este símbolo no produto, ou na embalagem, indica que este produto não 
pode ser tratado como lixo doméstico. Em vez disso, ele deve ser levado 
ao ponto de coleta adequado para a reciclagem de equipamentos elétricos 
e eletrônicos. Ao garantir que este produto seja descartado corretamente, 
você ajudará a evitar possíveis consequências negativas para o meio 
ambiente e para a saúde humana, que poderiam ser causadas pelo 
tratamento inadequado de resíduos deste produto. Para obter informações 
mais detalhadas sobre a reciclagem deste produto, entre em contato com 
o conselho local, o serviço de coleta de lixo doméstico ou a loja onde você 
adquiriu o produto.

ELIMINAÇÃO DO APARELHO
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